

Прогуливаясь сегодня по современному Котласу, озираясь по сторонам, сложно представить, что все здания, не считая активно развивающегося южного квартала, были построены под чутким руководством и с непосредственным участием всего одного человека - Владимира Антоновского.

Еще в юности - в 60-х годах прошлого столетия - Владимир Вячеславович даже не предполагал, что станет строителем нового Котласа.



## ВЛАДИМИР АНТОНОВСКИЙ: ДЕРЕВЕНСКИЙ ПАРЕНЬ ПОСТРОИЛ ГОРОД

Родился Володя в Котласе. Но по воле судьбы большую часть молодости провел в деревне. Отец с фронта не вернулся. Прокормить в голодные послевоенные годы столько парней - в семье было трое детей - матери было сложно. Тогда самого старшего отправили на заработки в деревню к тетке на станции Удима. 14-летний подросток сначала кипятил воду для тракторов, затем сам стал трактористом.

В город Владимир Антоновский вернулся уже только после армии. За спиной ничего. Куда идти - не знает.

Надо учиться - решил парень и поступил в техникум. После учебы Владимир Вячеславович устроился на работу в Коряжме - на комбинат промышленных предприятий при ЦБК. Спустя всего два года работоспособного, талантливого парня заметили и назначили

сначала мастером цеха. Еще через три - начальником.

В 1968 году Антоновский переводится в СМУ-5. Здесь ему сразу предложили должность старшего прораба. В подчинении 680 человек, в основном заключенные (в те годы это была основная рабочая сила). Параллельно учился в институте. Но окончить его не удалось - работа забирала все свободное время. Трудить-

ся приходилось по 12 часов в сутки.

После СМУ-5 судьба забрала Владимира Антоновского в ПМК-25 (прим. авт.: Передвижная механизированная колонна). За полтора года он построил три телевизионные вышки, в том числе и в Котласе.

После этого всего за год возвел семь детских комбинатов в Нижнеартовске (прим. авт.: в те годы так называли детские сады). Задача, мягко сказать, была непростой. Но Антоновский ее выполнил. За что был удостоен премии и медали.

Затем возвел завод комбикормов в Коноше. Много сил было положено. Но, к сожалению строителей, после сдачи объекта он по назначению так и не использовался. Девять лет, неимоверный труд, лишения, тяжелые условия жизни ушли «коту под хвост».

Пригласили опытного строителя Владимира Антоновского строить и Котлас. В начале 70-х наш город был деревянным. Многие здания обветшали. Работа предстояла масштабная. И Владимир Вячеславович за нее взялся. Правда, ради справедливости стоит отметить, думал он долго, не хотел покидать Коряжму. Но партия сказала «надо»!

Вначале планировал, что переберется в Котлас всего на один год. Но и здесь работа затянулась. По-другому, говорит опытный строитель, я не умею: если что и делаю, то делаю с душой и хорошо.

На каждом из строящихся объектов Антоновский бывал ежедневно. Лично контролировал ход работ. Только так можно было добиться качества (за ним следила целая лаборатория) и сдать объект вовремя. Тогда это были два главных условия работы.

**За большой вклад в развитие и становление Котласа, неравнодушные и активную гражданскую позицию Владимир Вячеславович Антоновский награжден знаком «Почетный гражданин муниципального образования Котлас»**

Под началом Владимира Вячеславовича в Котласе был построен Машзавод - развивать промышленность была задача номер один. Несколько крупных баз, например, «Котласснаб», Центральная котель-

ная в южном микрорайоне, восемь детских садов - «Теремок», «Улыбка» и другие, пять общеобразовательных школ, школа искусств «Гамма», ПТУ №3 и №20, диагностический центр «МИГ», десятки жилых домов. В год необходимо было сдавать 25 тысяч квадратных метров жилья. И с таким объемом одна организация справлялась.

В кризисные 90-е все, что Антоновский создавал своими руками - трудоспособный коллектив СМУ-8 - пришлось развалить. Финансирования не было, заказы не поступали, строить было нечего.

Но сегодня Владимир Вячеславович ни о чем не жалеет. Вся его жизнь прошла на колесах. Сегодня там, завтра здесь, один объект, следом за ним другой... Родные мужа и отца почти не видели. Но в душе понимали и помогали. Он жил для народа и ради народа. Его трудовой стаж 60 лет.

Сейчас решил наверстать упущенное. Будучи на пенсии Владимир Антоновский старается как можно больше себя посвятить родным и друзьям. В свободное время любимый дедушка занимается воспитанием внуков и правнуков. А по вечерам играет в шахматы и шашки.

Елена Петрова